

ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ, ЧИТАТЕЛИ И АВТОРЫ СТАТЕЙ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК СУРГУ. МЕДИЦИНА»!

Приветствую вас, дорогие читатели и авторы, в наступившем 2022 году. Представляю очередной, уже 51-й выпуск журнала.

Позиционирование журнала в международном образовательном пространстве как научно-практического издания привлекает к нам новых друзей из разных городов и стран, способствует воспитанию и приумножению медицинских кадров в регионе, а студентам, ординаторам, аспирантам и молодым специалистам позволяет стать активными участниками глобальной научной сети.

В статьях этого выпуска обсуждаются вопросы клинической и фундаментальной медицины. Раздел «Клиническая медицина» открывает обзорная статья о методах диагностики и хирургического лечения острого нарушения мезентериального кровоснабжения (Сургут). Продолжает рубрику публикация коллег из Сургута о дерматологических осложнениях, возникающих после перенесенной коронавирусной инфекции COVID-19. Далее представлен материал об оказании медицинской помощи новорожденным с пороком сердца, включающий анализ распространенности этой патологии в г. Омске. Авторским коллективом ученых из Самары, Сургута и Москвы предложена новая методика оценки функции постоянного сосудистого доступа у больных на гемодиализе. Следующая публикация описывает возможности лучевых методов исследования в комплексной лучевой диагностике болезни Крона и язвенного колита (Сургут). Исследованию коморбидности и эффективности терапии хронического цистита у женщин на фоне урогенитальной инфекции посвящена научная статья молодых ученых из Барнаула. Продолжает раздел публикация результатов очередного опроса практикующих флебологов о проблемах при лечении варикозного расширения вен промежности и вульвы (Санкт-Петербург, Сургут). Диагностика филлеров у пациентов с отеками мягких тканей лица с помощью магнитно-резонансной томографии рассмотрена в исследовании коллег из Москвы. Завершает раздел описание клинического случая высокотехнологичного кардиохирургического лечения маленького ребенка с синдромом Вильямса – Бойрена с врожденным надклапанном стенозом аорты (Сургут).

В разделе «Медико-биологические науки» представлены два обзора литературы: о поражении нервной системы на разных стадиях течения SARS-COV-2-инфекции у коморбидных больных (Сургут) и о роли



триметиламина N-оксида в развитии сердечной недостаточности и возможных стратегиях терапии и профилактики этого распространенного заболевания (Сургут). В оригинальном исследовании о вариабельности манифестации симптомов болезни Гоше у близких родственников на примере клинических случаев рассматривается вопрос об эффективности ферментозаместительной терапии (Ханты-Мансийск). Завершает номер экспериментальное исследование, в котором проанализированы стратегии влияния анестетика севофлурана на нейтрофилы человека (Москва).

В заключение выражаю благодарность всем авторам статей этого выпуска журнала и приглашаю к сотрудничеству научных работников и практикующих врачей.

Л. В. Коваленко,

главный редактор журнала «Вестник СурГУ. Медицина»,
доктор медицинских наук, профессор, заведующая
кафедрой патофизиологии и общей патологии,
директор Медицинского института,
БУ ВО «Сургутский государственный университет»